

外围因素利好 Stock market

本报记者 王丽娜

正如市场所料,美联储宣布利率维持不变,为市场增添了正面的影响,恒生指数昨日跟随美股走高,一改往日国企股涨香港股市的局面。在内地A股市场依然维持波动的影响下,国企指数表现差强人意。

在香港本地地产股的带动下,恒生指数昨日高开146点后反复上扬,收市升323点,报20430点,成交额扩大至507亿港元。不过,国企指数昨日则完全不理香港股市大市以及外围因素的提振,全日反反复软,最高曾挫近1.5%,收报9541点,跌60点,全日成交106.85亿港元。红筹指数昨日则显著反弹66点,收报3436点,成交53.67亿港元。

美国利率未变,令对息口敏感的香港本地地产股全线反弹,并成为恒指上扬的主要动力。长江实业、恒基地产、新世界、信置及恒隆地产上扬幅度在1.66%至5.87%之间不等。香港本地银行股也开始上扬,汇控控股升0.77%,贡献恒指35点的涨幅,恒生银行升0.46%,东亚银行升0.78%。

虽然内地各省市加快单向收费的步伐,但中资电信股未受影响。中国移动和中国联通收市升2.72%及2.86%,力撑红筹指数及恒指的表现。而昨日获瑞银高呼买入的中国网通表现更凌厉,收市涨3.29%。

昨日拖累国企指数的仍然是中资金融股。由于市场预期,内地宏观调控政策即将启动,五家银行股和三家保险股全线下跌。中国人寿和平安跌1.97%及0.13%,中国人保控股昨日表示,旗下中国财险A股上市未有时间表,中财险股价昨日续跌1.75%。三家保险股共拖累国企指数跌30点。建行及交行跌0.78%至1.52%,共拖累指数36点的跌幅。

瑞银昨日发表研究报告称,目前企业每股盈利平均增长为14.4%,高于去年10月的增长预测12.6%,加上香港的资金流动性充

裕,因此预期恒指今年仍会有近13%的升幅,并调高今年恒指目标至23000点。

里昂证券昨日也发表报告称,虽然香港股市与内地股市关系日趋密切,但H股风险相对较小。维持H股指数未来12个月上升25%至30%的预测。里昂认为,近日A股及H股指数走势渐见分歧。今年A股平均预测市盈率为34.6倍,而H股平均预测市盈率仅为19.6倍。里昂维持对中资银行股“跑输大市”的投资评级,但将中资地产股的投资评级由“中性”调低至“跑输大市”。

■大鳄行踪

二月份 好的开始

本报记者 王丽娜

市场传统观念认为农历新年的当月香港股市上升的规律,我们认为2007年将会再一次得到验证。事实上,过去10年,恒生指数及国企指数于农历一月份的平均升幅为3.8%和7.5%。回顾上月,港股市况表现反复,走势如过山车般大起大落,恒指上下波动幅度扩大至1620点。指数至月底时从高位急速回落,我们认为现水平已提供了良好的低位买入时机,预期二月份港股会有一次可观的反弹,而恒指的目标位可订于21500~22000点。

港股利好的因素包括恒指换马,工商银行及中人寿有机会晋身蓝筹行列。而大盘股的盈利预测亦估计会被市场逐步调升。相反,现时市场最大的风险因素源于投资者对A股市场的走向不明确,对于A股是否已形成泡沫及中国是否会加息打压热股投机气氛市场存在分歧,往往这类市场传闻都会对大市造成急剧的波动。

以这两天为例,周三大市忧虑国内加息急挫,周四见A股止跌,恒指随即上调收复所有失地,两日大市虽然然地踏步,但中间过山车的行情确实令不少投资者于低位时被恐慌性的市场情绪吓退。

香港本地股跑赢国企股



张大伟 制图

任志刚呼吁推出沪深港上市股票托管证明书

本报记者 王丽娜

金融管理局总裁任志刚昨日在网站上发表署名文章再次指出,内地与香港金融体系各有不同的特点,其监管程度也有差异,两地金融体系的合作关系,应着力建立连接两者的渠道,并通过适当机制大幅度提高市场流通性及更有效地发挥市场定价功能。

在渠道的构筑上,任志刚认为,合格境外及境内机构投资者机制(即QFII及

QDII)的批核程序可同步进行,平衡资金的流入及流出,或按需要让资金出现净流入或流出,从而促进国际收支平衡。同时,两地当局还可以考虑推出一些以上海、深圳及香港上市股票的托管证明书为形式的衍生工具,在两地市场买卖,并设立套利机制使价格趋向一致。

任志刚强调,两地金融体系的连接渠道事不宜迟,因为这有助于内地应对目前的一些经济挑战,包括提高金融通效率、平衡国际收支。

支、舒缓人民币升值压力、增加国民储蓄回报、降低储蓄率,以及保持较平衡与可持续的经济增长。此外,还要避免形成内地的国际金融活动均在海外市场开展的习惯,应更多地利用香港金融平台,让香港这个国际金融中心能发挥所长。由于香港金融体系不论风险管理、定价机制及准则制订,均达到国际领先水平。故此,他认为,香港完全可以配合国家,在全球经济金融事务上,扮演举足轻重的角色。

美联储按兵不动 美国三大股指元月收高

本报记者 陈波

在1月份的第一个交易日,美国股市三大指数周三全线扬,10多年来最长的连续多月涨势继续保持,市场主要受到了美联储维持利率不变,并称经济增长稳定而通胀走缓的消息提振。

美联储周三决定将联邦基金利率(即商业银行间隔夜拆借利率)保持在5.25%。这是它自去年1月以来连续第五次决定维持利率水平不变。当天美联储在其声明中表示,近期的经济数字表明,美国经济增长比预期更扎实,住房市场也出现一度稳定的迹象。总体来看,美国经济后几个季度内有可能实现温和增长。

道琼斯工业指数上涨98.38点,约0.79%,收报12621.69点,逼近记录高点。标准普尔500指数上涨9.42点,涨幅0.66%,收报1438.24点。纳斯达克综合指数涨15.29点,收报2463.93点,涨幅0.62%。道指已连续第7个月上涨,是1995年以来最长的月度上涨。标普指数也连续第8个月上涨,为1996年以来最长。纳指1月份上涨2%,之前6个月中有5个月走高。

部分技术分析师把投资人信心指数看成反向指标,亦即当看好度上扬或悲观者减少时,代表多头可能已经充分进

场,股市恐有转跌之虞。

从公司基本面看,不断上涨的薪资压力,使得美国企业毛利率有盛极转衰的可能。彭博新闻社数据显示,从2002年第二季度开始,毛利率连续18个季度上涨,连续增长时间是1966年第3季度以来最长。2006年底毛利率为7.6%,创1954年以来最高,标普指数2002年10月以来上涨85%,并创下6年新高。

在美联储五次决定维持利率水平不变的交易日中,周三市场的表现最为热烈。成交量放大到17.2亿股,高于三个月来平均水平的11%。

大盘股表现优异,在波音

和杜邦的带领下,道指离创新高还不到1点。波音飙升4.1%,收报89.56美元,成为道指成份股中涨幅最大的股票。该公司四季度每股收益1.29美元,高于市场预计的每股0.98美元。

美国第三大化学厂商杜邦上涨1.18美元至49.56美元。

而标普指数则由零售股领涨。零售商得宝上涨0.57美

元至40.74美元。Target上涨0.92美元至61.36美元。

值得关注的是,在经济增

长报告发布之后,美国总统布什来到了纽约证交所,这是20多年来首次美国在总统在交易时间到访。布什表示只要政府政策对头并保持低税率水平,历时4年的牛市有望继续。

在美联储五次决定维持利率水平不变的交易日中,周三市场的表现最为热烈。成交量放大到17.2亿股,高于三个月来平均水平的11%。

大盘股表现优异,在波音

和杜邦的带领下,道指离创新高还不到1点。波音飙升4.1%,收报89.56美元,成为道指成份股中涨幅最大的股票。该公司四季度每股收益1.29美元,高于市场预计的每股0.98美元。

美国第三大化学厂商杜邦上涨1.18美元至49.56美元。

而标普指数则由零售股领涨。零售商得宝上涨0.57美

元至40.74美元。Target上涨0.92美元至61.36美元。

值得关注的是,在经济增

美股有隐忧 企业毛利率预期下降

美联储连续5次决定维持基本利率不变,美国股市历时四年的时间在今年1月份得到维系。

投资者的乐观度也在增强,但是由于薪资大幅上涨,美国企业的毛利率可能下降,这对于美国股市是一个利空因素。

投资情报(Investor Intelligence)的一份调查显示,市场人士对美国股市的乐观度连

续第2周增加。以截至1月26日为止的当周而言,看好美股走势的受访者比例达到53.3%,高于前一周的52.7%。

部分技术分析师把投资人信心指数看成反向指标,亦即当看好度上扬或悲观者减少时,代表多头可能已经充分进

场,股市恐有转跌之虞。

从公司基本面看,不断上涨的薪资压力,使得美国企业毛利率有盛极转衰的可能。彭博新闻社数据显示,从2002年第二季度开始,毛利率连续18个季度上涨,连续增长时间是1966年第3季度以来最长。2006年底毛利率为7.6%,创1954年以来最高,标普指数2002年10月以来上涨85%,并创下6年新高。

在历史上看,股价走势通常会跟随毛利率的方向,2000年毛

利率创44年以来高点6.8%,2002年第1季度跌到2.4%。标普指数2000年3月创新高,2年半后市值缩水一半股市才见底。

包括摩托罗拉、花旗集团

在内的标普指数上市公司,有近一半的企业去年第4季度获

利缩或持平。而薪资水平的

上涨使得毛利率上涨的空间越

来越小,去年最后2个月,每个

月薪资比去年同期增加4.2%,

是2001年2月以来最大增幅。

薪资上扬,生产力增长已

经趋缓。每个月的生产力去

年第3季同比增涨0.2%,低于

去年第2季的1.2%,也低于去

年第1季的4.3%。而2002到

2005年生产力平均增幅为3%。

巴克莱全球投资公司的基金经

理人克里斯特里希接受彭博采访

时表示:“现在最大的问题是薪

资,如果毛利润大幅萎缩,会对

股票造成压力。”(陈波)

华夏基金 ETF 专栏

金融创新加速 ETF 的发展

ETF是一种特殊形式的开放式指数基金,集封闭式基金、开放式基金以及指数基金的优势于一身,但其发展状况却与一个市场的效率有着密切的联系。在国外成熟的证券市场,被动投资被证明是最具效率的投资方式,作为被动投资的ETF也广泛受到投资者青睐,特别是在市场处于长期牛市时,ETF的规模也迅猛增长;而在有效性相对较低的国内证券市场,尽管中国股市目前正经历一个相对较长的牛市行情,ETF却没有受到投资者的追捧。我国ETF被市场广泛接受并蓬勃发展可能还需要一定的时间,这与中国证券市场逐步走向成熟,核心的蓝筹股群体决定了大盘的方向,其流动性和交易活跃程度也将大大提高。另一方面,其流动性和交易活跃程度也将大大提高。股指期货的推出将对冲ETF的规模,从而促进ETF的发展。

根据融资融券业务管理实施细则的规定,融资融券标的证券必须符合“融资买入标的股票的流通股本不少于1亿股或流通市值不低于5亿元,融券卖出的股票的流通股本不少于2亿元或流通市值不低于8亿元;融资买入标的股票的流通股本不少于2亿元或流通市值不低于5亿元”。我们相信,随着金融创新的深入和证券市场有效性的提高,ETF将面临更大的发展机遇。(CIS)

(华夏基金上证50ETF、中小板ETF基金经理 方军)



恒生指数成份股行情日报
(2007年2月1日)

代码	股票简称	收盘价(元)	涨跌幅(%)	成交金额(千万元)
0001	长江实业	105.9	3.02	6111
0002	中电控股	58.5	0.34	4328
0003	香港中华煤气	17.64	1.73	14206
0004	九龙仓集团	29.45	2.26	6536
0005	信和置业	11.41	-0.52	1522
0006	信诚银行	39.45	2.22	4028
0008	电讯盈科	4.72	0.85	18746
0011	恒生银行	109	0.46	4702
0012	恒基兆业	48.85	1.66	4830
0013	新鸿基地产	7.7	-0.38	1036
0016	新鸿基发展	96.6	2.22	9164
0017	新世界发展	17.5	2.34	11037
0019	东亚银行	90.25	0.67	3258
0023	东亚银行	45.2	0.79	4222
0066	中行国际	21.27	2.31	10026
0083	信和置业	18.12	3.65	10651
0101	恒隆地产	22.55	5.87	14162
0144	招商国际	29	1.4	3859
0207	中旅集团	27.1	3.29	20197
0291	华能国际	24.85	2.05	6094
0293	国泰航空	20.9	3.98	6327
0330	碧莲环保	78.5	-0.82	3599
0386	中国石油化	6.47	-0.92	93360
0388	中国石油化工	85.2	-0.64	5315
0494	中行国际	35.5	4.72	8518
0551				